



К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. В. КАСЬЯНОВА

Михаил Васильевич Касьянов родился 30 октября 1910 г. У него были очень трудные детство и юность. Но он все же окончил Московский нефтегазовый институт им. И. М. Губкина. Работал во многих районах Советского Союза, стал кандидатом геолого-минералогических наук, а затем организатором и директором крупнейшего научно-исследовательского геологического института в Сибири – СНИИГГиМСа в Новосибирске. Позднее в Тюмени был создан филиал СНИИГГиМСа, вскоре ставший самостоятельным и весьма авторитетным нефтегазовым институтом ЗапСибНИГНИ, которым руководили ученики и сподвижники Михаила Васильевича: Г. П. Богомяков, Н. Н. Ростовцев, И. И. Нестеров.

М. В. Касьянов успешно работал в Афганистане, а в 1966–1968 гг., пройдя международный конкурс, был в Индии экспертом ООН в институте, который создавал Н. А. Еременко. Сам М. В. Касьянов вспоминал: «Наиболее существенным моим личным вкладом в изучение геологии Индии считаю составление первой тектонической карты Индии и карты перспектив ее нефтегазоносности». Он гордился тем, что работал в Дера-Дуне и, в соответствии со своим статусом эксперта ООН, имел возможность посетить разные страны Азии, Африки, Европы и Америки, где участвовал во многих конференциях и совещаниях.

Михаила Васильевича отличали чувство высокого гражданского долга, принципиальность, творческая и жизненная неумность.

Михаил Васильевич Касьянов умер 10 апреля 2002 г. в возрасте 91 года. Похоронен в Новосибирске.

Н. П. Запивалов, ИНГГ СО РАН